

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхоза - совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 115 | Год издания 1-й | Вторник, 19 ноября 1963 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.



Донецкая область. В письме ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам химической промышленности отмечается патриотический труд старшего аппаратчика Горловского азототукового завода В. К. Кобзева и других мастеров производства. Коллектив аммиачного цеха, где трудится В. К. Кобзев, с большим воодушевлением встретил эту высокую оценку работы своего товарища. В ответ на призыв Коммунистической партии и

Советского правительства — увеличить выпуск минеральных удобрений для сельского хозяйства рабочие и специалисты предприятия стали на трудовую вахту и обязались ежедневно перевыполнять производственные задания. До конца года решено дать сверх плана такое количество аммиака, которое необходимо для выработки 5 тысяч тонн минеральных удобрений.

На снимке: аппаратчик Горловского азототукового завода В. К. Кобзев.

Фото Г. Овеченко.

Вклад химиков Донбасса

ДОНЕЦК. Небывалый трудовой и творческий подъем среди химиков Донбасса вызвал призыв партии и правительства увеличить производство минеральных удобрений.

Сейчас, как и прежде, запевалами похода за большую химию Донбасса выступают коллектив Лисинского химического комбината. Он поставил своей задачей — быстрее достигнуть проектной мощности в производстве минеральных удобрений и дать в этом году дополнительно к плану не менее 21 тысячи тонн

аммиачной селитры, превысить задание по выпуску карбамида.

В соревновании химиков включились горловские азотчики. Их рубежи — до конца года выработать сверх плана пять тысяч тонн минеральных удобрений, 500 тонн серной кислоты и 1.600 тонн аммиака.

Стремясь увеличить выпуск минеральных удобрений, рабочие, инженеры и техники химических предприятий Донбасса проявляют много ценной инициативы.

Минеральные удобрения — сверх плана

НИВ. Винницкий химический комбинат вырабатывает ценнейшие удобрения — гранулированный суперфосфат и суперфосфат с присадкой микроудобрений. Их применению резко повышает урожаи пшеницы, сахарной свеклы, кукурузы, гороха и других культур.

В Письме ЦК КПСС и Совета Министров СССР высоко была оценена работа труженников этого фая.

комбината. В ответ на это письмо химики решили увеличить выпуск ценной продукции еще на 20 процентов. Они обязались досрочно выполнить годовой план и выработать дополнительно к заданию 5 тысяч тонн серной кислоты, 17 тысяч тонн простого и 20 тысяч тонн гранулированного суперфос-

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Москва. Большим успехом увенчался труд станкостроителей завода «Красный пролетарий», выполняющих заказы большой химии. Несколько дней назад здесь закончили сборку последних двадцати универсальных токарно-винторезных станков для Невинномысского азототукового завода и Черкасского завода азотных удобрений. Значительно раньше срока отгружено более 80 станков Ярославскому, Пензенскому, Тамбовскому заводам химического машиностроения и другим предприятиям страны.

Все заказы большой химии этого года коллектив «Красного пролетария» выполнил на два месяца раньше срока.

Рига. Экипажи судов главного управления рыбной промышленности Западного бассейна страны рапортовали о замечательной трудовой победе. Досрочно завершено годовое задание по добыче рыбы и морского зверя. С начала года экспедиционные флотилии Литвы, Латвии, Эстонии, Калининградской и Ленинградской областей добыли восемь миллионов центнеров рыбы — на миллион 700 тысяч центнеров больше, чем за такое же время прошлого года.

В промышленном Обкоме КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА „КОММУНИСТ“ ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ГОДОВОГО ПЛАНА СДАЧИ МЕТАЛЛОЛОМА

Коллектив марковского завода «Коммунист» выступил 13 ноября 1963 года в газете «Коммунист» с инициативой по досрочному выполнению годового плана сдачи металлолома и принял новые социалистические обязательства — завершить сдачу его к 1 декабря 1963 года.

Бюро обкома КПСС одобрило эту инициативу и обязало горкомы и райкомы партии, партийные организации, Обком ВЛКСМ поддержать почин коллектива завода «Коммунист», мобилизовать коллективы предприятий, строительных организаций на досроч-

ное выполнение годового плана сбора и сдачи металлолома. С 15 ноября рекомендовано провести на каждом предприятии месячник по массовому сбору и сверхплановому сдаче металлолома.

Горисполкомы, райисполкомы, руководители предприятий промышленности, транспорта, связи, строительных и других организаций обязаны обеспечить досрочное выполнение плана сдачи металлолома каждым предприятием. Областотрест обязан выделить «Росавтотресту» необходимое количество автотранспорта для вывоза металлолома.

Приволжскому совнархозу, Приволжской железной дороге, Облсполкому и Главлитволжскстропредложено разработать с каждым предприятием, срывающим сдачу металлолома, и принять меры, обеспечивающие досрочное выполнение ими годового плана.

Областным газетам «Коммунист» и «Заря молодежи», Областному комитету по радиовещанию и телевидению поручено систематически освещать ход сбора и сдачи металлолома.

ГОРОД ХИМИКОВ РАСТЕТ

Коллектив четвертого стройуправления только в нынешнем году сдал в эксплуатацию 30 тысяч квадратных метров жилой площади, а всего 17 различных объектов, в том числе школы на 920 учащихся, детский комбинат, универмаг, ресторан. Почти все они приняты с оценкой «отлично».

Сейчас строительные бригады несут трудовую вахту в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС, на котором будет обсуждаться вопрос «О дальнейшем развитии химической промышленности и широком использовании химиче с к и х продуктов и материалов в народном хозяйстве». Их социалистическое обязательство — еще более повысить производительность труда, улучшить качество строительных работ, снизить их себестоимость.

Тон соревнования по-прежнему задают коллективы коммунистического труда отделочники Красовского, плотники Звягинцева, сантехники Сухова и Братчикова, монтажники Денисова и другие.

Передовики производства передают свой опыт другим бригадам, помогают им улучшить трудовые показатели.

Ф. СКАМАТИН.



Саратовская область. Энгельский завод искусственного и синтетического волокна выпускает продукцию, экспортируемую во многие страны мира. В дружном коллективе завода рождается много хороших начинаний, которые повышают производительность труда, дают большую экономию. Так, например, здесь начали заправлять крутильные машины без остановки веретен, рабочие сами производят профилактический осмотр машин, уборку в цехах.

На снимке: работница завода Лидия Степаненко. Она перешла на обслуживание 72 веретен, вместо 36. Как и все работницы, Лидия сама производит профилактику машин и выполняет обязанности уборщицы.

Фото В. Земляниченко. Фотохроника ТАСС.

Все корма — к фермам

...Корма. В них заложен успех производства продуктов животноводства. Поэтому им в хозяйствах в этом году уделено большое внимание.

Главное направление было взято на заготовку грубых кормов, комбинированного и кукурузного силоса. Большинство колхозов и совхозов заготовило этих кормов сколько их требуется на стойловое содержание скота. Так поступили в колхозах «Родина», имени Кирова, «Рассвет» и других.

Но так обстоит дело не везде. Наша газета уже критиковала руководителей колхоза имени Куйбышева за то, что в этом хозяйстве слишком уж долго изыскиваются резервы пополнения грубых кормов. До сих пор там дело не сдвинулось с места.

Одним из условий образцовой зимовки скота является своевременная доставка грубых кормов к фермам. Хорошие хозяйственники об этом позаботились еще в погожие дни. Они заблаговременно выделили по одному — два трактора для транспортировки соломы с полей. В эту работу был включен автотранспорт и тягло. В колхозе имени XVI партсъезда правление ежедневно выделяло по две тракторные тележки и две автомашины. Они в день завозили по 200—250 центнеров кормов. К фермам доставлено 50 процентов заготовленных кормов. Их отпуск производится строго по весу.

Должную заботу проявили о будущей зиме в колхозе «Победа». Это хозяйство одним из первых в управлении справилось с государственным заданием по продаже мяса, молока и яиц. В будущем году животноводы обещают не сни-

зять темпов. Фундамент для этого — хорошая подготовка к зиме. К местам зимовки подвезен необходимый запас соломы и сена.

Но вот руководителей колхоза «Россия» не беспокоит то, что на фермах нет ни одного центнера кормов. Нет резерва и в колхозе имени Фурманова. У кого, как ни у этого хозяйства, была возможность, если не все, то 60—70 процентов кормов подвезти заранее. Здесь рано закончили пахоту явби. Тракторы стояли, а руководители чего-то выжидали. Нет запасов кормов и в колхозах имени Фрунзе, «Коммунар».

Много забот сейчас у животноводов. Одной из них является подвоз кормов. Руководителям колхозов и совхозов необходимо мобилизовать на это весь свободный транспорт, организовать охрану и экономное расходование кормов. Фурражирами должны быть поставлены добросовестные люди, знающие нужды животноводства.

Беречь каждый килограмм кормов — долг каждого работника фермы.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

Разведчики будущего

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Годовой план — досрочно

Коллектив управления дорожных и санитарных работ Саратовского района выполнил план строительно-монтажных работ третьего квартала на 158 процентов, снизила себестоимость работ на 4 процента. Выработка при этом на рабочего составила 143 процента. За эти успехи дорожники и санитарники занесены на городскую Доску почета и награждены грамотами горкома КПСС и исполкома горсовета.

Высокая оценка труда коллектива прибавила нам силы и воодушевила на еще более производительный труд и успешное завершение плана пятого года семилетки. День ото дня наращивали темпы труда бригады санитарников, занятии прокладкой подземных коммуникаций на строи-

тельстве второго корда и завода серной кислоты. Десятки квадратных метров дорог прокладывались сверх плана ежедневно на строительстве большой химии и на других участках стройки. Вдохновенно трудились и вспомогательные службы управления. Трудовой энтузиазм принес замечательные плоды. Годовой план работ выполнен 10 ноября, сэкономлено более 31 тысячи рублей фонда заработной платы.

Лучших результатов в борьбе за досрочное выполнение годового плана добились первый и второй участки управления, занятые на строительстве химического гиганта. Месячная выработка здесь всегда превышала задание в полтора раза.

Настоящими мастерами своего дела зарекомендовали себя рабочие Приколько, Силванов, супруги Саввины, Богущ, Трофимов. Высокое качество, значительное перевыполнение сменных норм стало традицией у этих передовиков производства.

В успехе коллектива управления немалая заслуга принадлежит и прорабам Овчарову и Минакову. Своим знанием они сполна отдавали всем, кто нуждался в их помощи. Четкая организация труда в бригадах, хорошо налаженная учеба по овладению сменными профессиями — все это проводилось с помощью и при активном участии этих командиров производства.

Сейчас, в дни подготовки к Пленуму ЦК КПСС, наш коллектив решил трудиться еще высокопроизводительнее. Сантехники и дорожники стремятся внести достойный вклад, который позволит значительно ускорить ввод в эксплуатацию второго корда и завода серной кислоты, так необходимых для нашего народного хозяйства.

И. ИЛЬИНОВ,
рабочий управления
дорожных и санитарных работ.

ОНИ ПРОКЛАДЫВАЮТ

Дружно трудится коллектив Духовницкого леспромхоза на подготовку дна моря Саратовской ГЭС. Работы по лесоводу в основном закончены. Сотни лесорубов и механизаторов сейчас заняты на заготовке.

На десятки километров вверх по Волге от села Духовницкое, где недавно были сплошные массивы леса, кустарники и болота, где вместо дорог были лишь просеки, руками человека и машинами проложен новый судовой ход. Открыты участки активного и пассивного лова рыбы. Очистные работы проведены на площади 1656 гектаров. 137 и 11 спецучастки подготовлены к сдаче государственной комиссии.

Наряду с зачисткой лесорубы занимаются и лесоводом. За десять месяцев текущего года заготовлено и вывезено на склады 27,6 тысячи кубометров древесины, или два плана. Валовая продукция составила 38,4 тысячи рублей, или 163 процента к плану.

Хороших показателей добился хвалынский мастерский участок, руководимый Д. Д. Беляковым. Коллектив этого участка подготовил к сдаче

442 гектара площадей, заготовил и вывез свыше 7 тысяч кубометров древесины.

Теликовский участок, возглавляемый мастером коммунистом Н. А. Пименовым, провел очистные работы на площади 289 гектаров и вывез более 5 тысяч кубометров леса.

Среди бензопильщиков и электропилильщиков, лесорубов и сучкорубов, трактористов и шоферов много замечательных людей, отдающих энергию и опыт успешному решению поставленной перед коллективом леспромхоза задачи большой государственной важности.

Ростки нового, коммунистического отношения к труду можно встретить на каждом участке, в каждой бригаде. За звание ударников коммунистического труда борются лесорубы В. С. Ашанин, Ю. В. Шелух, А. А. и М. А. Паморилы, Н. Т. Сунцов, шофер С. П. Келарев, тракторист Н. П. Максимычев, толяр И. А. Валдов и другие. В канун 46 годовщины Октября передовики были отмечены ценными подарками, их

НОВУЮ ТРАССУ

имена занесены на Доску почета.

С новой энергией лесорубы трудятся сейчас. Работы на участках не сдерживают ни осенние дожди, ни заморозки.

Вместе с лесорубами решает задачу по подготовке дна моря и группа инженеров во главе с главным инженером леспромхоза В. И. Грибановым. Специалисты ежедневно находятся на участках, руководят очистными работами, контролируют качество зачистки отведенных площадей.

Не отстать от строителей Саратовской ГЭС — таково твердое слово коллектива леспромхоза.

Г. ГРИЦИНИН.

РОДИНА СЛАВИТ

Обелиск Славы. Увенчанный макетом серебристой ракеты, он гордо возвышается перед входом в огневой городок И-ской воинской части. Это память о мужественной защите воздушных границ Родины в мирные дни: отсюда первого мая 1960 года воины боевой ракетной сбили американский шпионский самолет «У-2».

Наши славные ракетчики с честью и достоинством перенимают и умножают героические традиции артиллеристов, покрывших себя неуязвимой славой на полях сражений с фашистскими захватчиками. В ознаменование выдающихся заслуг советской артиллерии в годы Великой Отечественной войны и установлен день артиллерии. Этот день советские люди отмечают уже двадцать первый раз.

На великой русской реке Волге, во время героической обороны Ленинграда, Севастополя, Одессы, в боях под Москвой, в контрнаступлении под Курском, в битве за Днепр, в грандиозных операциях 1944—1945 годов артиллерия была той главной ударной огневой силой Советской Армии, которая наносила сокрушительные удары по врагу. Как могучий победный аккорд, прозвучали залпы сорока одной тысячи ору-

дий и минометов при штурме Берлина.

Десятки тысяч отважных артиллеристов награждены орденами и медалями Советского Союза. Более 1800 солдат, сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов удостоены звания Героя Советского Союза. Доблесть и отвага, проявленные в боях, привели многие артиллерийские соединения и части в ряды гвардейских.

Никогда не померкнет слава о доблестных артиллеристах, внесших достойный вклад в победу над врагом. Характерна одно из крупнейших сражений, Никита Сергеевич Хрущев в боевом допесени писал: «Следует отметить хорошую организацию артиллерийского огня, проведенную нашими артиллеристами. Нашим метким и исключительно мощным артиллерийским огнем была сразу подавлена артиллерия противника, что дало возможность развить стремительное наступление нашей пехоты и танков».

Советские артиллерийские части и соединения из года в год наращивали свои удары по врагу, потому что о повышении их огневой мощи, как и всей армии, постоянно заботились Коммунистическая партия, труженики тыла. Начиная с 1943 года, фронт

ежегодно получал до 120 тысяч орудий.

Давно отгремели последние залпы орудий. Наш народ, претворяя в жизнь величественную программу строительства коммунизма, добивается все новых и новых побед. Это наполняет гордостью сердца советских людей, радует трудящихся всего мира. И только империалистам наши успехи не по душе. Их приводит в ярость неуклонный рост могущества Советского Союза, всего социалистического лагеря.

«Мировая война — величайшее преступление», — говорил В. И. Ленин об империалистической войне 1914—1918 годов. Чтобы не допустить нового «величайшего преступления», Коммунистическая партия и Советское правительство настойчиво и неустанно борются за мир, за мирное сосуществование государств с различным социальным строем.

Однако агрессивные круги Соединенных Штатов Америки, Западной Германии и других капиталистических стран не унимаются, ведут бешеную гонку вооружений.

В такой обстановке мы вынуждены укреплять обороноспособность нашей Отчизны. Сейчас Со-

ветские Вооруженные Силы располагают самыми совершенными средствами ее защиты — термоядерным и атомным оружием, ракетами всех радиусов действия. У нас созданы ракетные войска стратегического назначения. Ракетно-ядерное оружие обладает огромной разрушительной силой. Теперь нет ни одной точки земного шара, куда бы наши ракеты не могли доставить с высокой точностью термоядерный заряд.

Воины ракетных войск и артиллерии с честью выполняют свой почетный долг перед Родиной. Интересы подержания высшей боевой готовности побуждают их настойчиво повышать свои военные и политические знания,

чальников смен именно эти цехи никогда не вызывают никакой тревоги. «За участки Валентина Беляева можно быть спокойным», — говорят они.

Не всегда, конечно, было так. Вначале, когда бригада еще только скомплектовалась, всем было трудно. Собрались люди разных профессий, не знавшие, не видевшие оборудования химкомбината. Изучали отопительные и вентиляционные системы совместно при сборке и обкатке их. Общая работа, общие цели сблизили слесарей-ремонтников. Они включились в соревнование за звание бригады коммунистического труда. С той поры коллектив не раз и навсегда оставил за ним два участка. Производству от этого большая польза. Бригада подробно знает свое оборудование и, как правило, в коллективе цеха из месяца в месяц первую выполняет план.

В соревновании в честь 46 годовщины Октября бригада Беляева выполнила свои обязательства — полностью завершила подготовку оборудования к работе в зимних условиях.

П. КОМПАНЕЕЦ,
секретарь
комсомольской организации
цеха отопления
и вентиляции.

**АРТИЛЛЕРИСТ-ВОИН,
СЛАВЫ ОТЦОВ
БУДЬ ДОСТОЙНЫ!**



ветские Вооруженные Силы располагают самыми совершенными средствами ее защиты — термоядерным и атомным оружием, ракетами всех радиусов действия. У нас созданы ракетные войска стратегического назначения. Ракетно-ядерное оружие обладает огромной разрушительной силой. Теперь нет ни одной точки земного шара, куда бы наши ракеты не могли доставить с высокой точностью термоядерный заряд.

Воины ракетных войск и артиллерии с честью выполняют свой почетный долг перед Родиной. Интересы подержания высшей боевой готовности побуждают их настойчиво повышать свои военные и политические знания,

Подполковник В. ПЕТРУХИН,
Кандидат военных наук.

Из редакционной почты

ЭЛЕКТРИКИ

Грохочут мощные дробилки, измельчая каменные глыбы, дробно стучат грохоты, через которые просеивается горная масса, с шорохом скользят по роликам ленты транспортеров, доставляя к железнодорожным платформам готовую щебенку, так необходимую на любой стройке страны.

На всех агрегатах завода стоят электромоторы. К ним тянутся наполненные невидимой силой кабели. Шелкают магнитные пускатели на пультах управления. За всем этим хозяйством следят электромонтеры. Они устраняют возникающие мелкие неполадки, выявляют слабые места и сообщают о них.

В дежурке собрались электрики - ремонтники. Сейчас они разойдутся по своим местам, а пока есть время шутят, готовят инструмент, материал к работе. Вспомнили, что не доделали вчера, наметили, что необходимо сделать сегодня.

Потом кто-то сообщил главную новость: электрик Анатолий Ушаков собирается жениться. Товарищи заранее начали поздравлять его.

Но вот начинается ремонтная смена. Механизмы завода остановились.

— Кончай перекур, — бросил старший электромонтер Тимофей Лысов, — по местам.

Электрики Владимир Шокин, Анатолий Ушаков, Виктор Зенков отправились на пульт управления. Там предстоит зачистить и подтянуть контакты магнитных пускателей, перетянуть воздушную линию и многое другое. Электрики Тимофей Лысов, Анатолий Ворсунов, Николай Мельников продолжают электромонтаж подъемного крана. Уж несколько дней они кропотливо трудятся над этим. Продолжили согласно схеме около сотни проводников. Подключили распределительный ящик, поставили сопротивление. Каждый провод подсое-

динен строго к определенной клемме. Дело подходит к концу.

Уверено действует Анатолий Ворсунов. У него опыт немалый, но и пальцы у Тимофея Лысова работают пожалуй не хуже. Быстро он нащупывает необходимый контакт, регулирует реле, проверяет катушки. Николай Мельников учится заочно в энергостроительном техникуме в Куйбышеве. Учеба для него хорошее подспорье в работе. Монтаж он ведет точно. Вот все закончено. Включили рубильник, нажали пусковую кнопку. Щелкнул и загудел контактор. Можно браться за штурвалчик контроллеров. Попробовали штурвал повернуть влево — весь кран пошел вперед, вправо — назад. Вторым штурвалом проверили движение тележки в поперечном направле-

нии. Хорошо. Третий штурвал подъема и опускания. Повернули его, вдруг отключился контактор.

— Рельсика сработала, — определил Ворсунов. Отрегулировали реле максимального тока на большую величину тока. Пошло хорошо. Все в порядке. А другая тройка — Шокин, Ушаков и Зенков закончили работу на пульте управления и воздушной линии, взялись за установку обогревательных элементов в будках мотористов, проверили сети.

К вечеру снова вспыхнул свет на заводе. Начала работу вторая смена. Все механизмы включились. Теперь важно, чтобы они не остановились в процессе работы. Пока все идет нормально. Простоев из-за электрической части почти нет.

А. ДОРОШИН,
энергетик Березовского
комбината нерудных
материалов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Пропавший... журнал»

Под таким заголовком в нашей газете от 30 октября 1963 года была опубликована заметка, в которой говорилось, что подписчику В. Кирьянову не доставляют выпущенный им журнал «Вестник рентгенологии и радиологии».

Заместитель начальника узла связи Луговской сообщил редакции, что подобный факт имел место в 5 отделении. Приняты меры к тому, чтобы доставить номера журналов за прошедшие месяцы подписчику.

Почтальон, по вине которого допущен такой возмутительный случай, с работы уволен.

ТРЕБУЕМ:

Нужна спецодежда

Сейчас наш коллектив трудится на поделке жилых домов. Люди работают с подъемом. Но руководство не заботится, чтобы снабдить рабочих спецодеждой.

На протяжении месяца мы не получаем рукавицы, резиновые перчатки. Выписали 9 пар перчаток, а дали только две. В ре-

зультате люди получают травмы и болят.

Не выдают и малярных кистей. Делаем их сами или покупаем у частных втиралога.

Почему же начальник отдела снабжения СУ-4 Рыбкин и инженер по технике безопасности Критский не думают об этом?

К. НЕВЕРОВ.

Наказывать виновников

На одной из улиц села Ивановки играли дети. Выбежала со двора собака, бросилась к ребятишкам и укусила ребенка Мизуновых. Пришлось матери, отрываясь от работы, возить его на уколах в поликлинику.

А виновники, любители водить собак, остались безнаказанными. Надо сказать, что в Ивановке склаником много их развелось. Владельцы собак не счи-

тают нужным держать их на привязи, и они бегают, где хотят, бросаясь на людей.

Недавно я пошел за хлебом в магазин. На меня бросилась две собаки и чуть не укусили.

Красноярскому сельсовету следует строго предупредить владельцев собак и наказывать тех, кто нарушает правила их содержания.

И. СОВОЛЕВ.

ВЕСТИ С ФЛОТА

ТРУДОВАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

У нашей команды высокое звание — экипаж коммунистического труда. Это значит, что мы всегда и во всем должны быть впереди. И обязательства взяли на себя высокие.

С самого начала навигации условия сложились трудные. У нас, как и у других, много времени отнимали стоянки в портах под выгрузкой и погрузкой. Казалось бы, что тут можно поделать? Мы нашли выход. В Цимлянском порту вместе с работниками берега взялись переваливать грузы и сократили стоянку на 12 часов. Столько же времени сэкономили в Куйбышеве. А в Вольске все работники берега были заняты на других судах. Мы не стали ждать, пока они освободятся и перейдут к нам, полностью разгрузили теплоход своими силами и благодаря этому вышли в рейс на 29 часов раньше срока.

В пути у нас тоже бывает

экономия времени. Мы не делаем лишних заходов к пристаням: всем необходимым запасаемся с таким расчетом, чтобы хватило до пункта назначения.

Водим судно на повышенных скоростях, особенно когда плывем по течению. Это, конечно, благодаря знанию каждым членом команды своего дела, добросовестному отношению к своим обязанностям.

У кого малый опыт — учим. В. Володин и В. Начин проходят первую плавательную практику. Им помогают стать хорошими речниками механик В. А. Иванов, капитан Ю. Г. Карасев, моторист Ю. Ревин и другие. И ребята неплохо справляются с обязанностями рулевых, мотористов, матросов.

Мы любим свою работу, но и отдохнуть умеем. У нас своя библиотека, газеты, журналы, настольные игры, разный культурный инвентарь. Вечерами часто собираемся в красном уголке.

Во время плавания учимся. Первый штурман С. К. Манышев — заочник речного техникума, В. Начин — учащийся вечерней средней школы, первый помощник механика Н. В. Борисенко готовится к поступлению в институт.

Вот такая наполненность дня нужными, полезными и интересными делами, разумным отдыхом играет замечательную роль в нашей жизни.

В середине октября мы выполнили навигационный план. Продолжаем перевозку грузов такими же темпами.

П. МАХАЛОВ,
моторист теплохода «Молодня».

НАША ПРОСЬБА

Мы живем в общежитии № 4 поселка Сазанлей. Недавно подводились итоги соревнования молодежных общежитий города. Нам присуждено Красное знамя горкома ВЛКСМ за хорошую постановку политико-воспитательной и культурно-массовой работы и многое другое.

Молодежь старается сделать общежитие своим родным домом. Но вот беда — у нас нет радио. Не можем мы из-за этого прослушать хорошую песню, постановку, последние известия.

У нас единственная просьба к руководителям: пусть в общежитии говорит радио.

Г. СОЛОВЬЕВА,
Н. АРХАНГЕЛЬСКАЯ.

Скоту — сытую и теплую зимовку

Непогода не страшна

Нелегкая прошлая зимовка скота в нашем колхозе усложнялась еще тем, что не была механизирована подача воды, подготовка кормов к скармливанию. Все это было учтено при подготовке к предстоящей зиме. Еще в прошлом месяце механизаторы оборудовали два электропитания для подогрева воды молодняку крупного рогатого скота, а также кормозапарник для свиноводческой фермы.

Полностью подготовлено помещение для выращивания телят подсосным

методом, который ныне широко внедряется в хозяйство.

Все животноводческие помещения отремонтированы, утеплены. Рядом с фермами создан необходимый запас сена, силоса, соломы. Подвозка кормов продолжается.

Так что не страшна теперь животноводам непогода. Зимовка общественного скота будет теплой и сытой.

А. ШВЕЦОВ,
помощник бригадира по
животноводству колхоза
имени Дзержинского.



— Вдоль по улице метелица метет,
Зябь пахоть наш миленький идет!

Две тысячи гектаров осталось не вспаханной площади под урожаем будущего года в колхозе имени XXI парт'езда. Если даже все имеющиеся тракторы будут участвовать на вспашке, то пахота протянется до зимы. Такое положение мало тревожит председатели колхоза тов. Ромадина и агронома тов. Деанкова.

Опять о фабрике-кухне

В обеденный перерыв большой поток людей устремляется на кухню, чтобы быстрее пообедать и после почитать свежую газету. Но, к сожалению, положенного времени не хватает даже почитать. И все потому, что на фабрике-кухне химкомбината нет порядка. Приходится проводить много времени в нескольких местах: за талонами, за первым блюдом, за вторым, за хлебом. Вот и мечешься от одного раздаточного окна к другому. Не пора ли навести порядок

на этом предприятии общественного питания.

Р. МАНЦЕРОВ,
рабочий управления дорожных и санитарных работ.

От редакции:

Газета уже не раз выступала против безобразий, которые имеют место на фабрике-кухне. В частности ставился вопрос и об изменении формы обслуживания рабочих. Но коллектив работников кухни остался глух к требованиям химиков. А прислушаться надо бы.

РАБОТАТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ УЧЕБА

По-разному проводят свободное от работы время соотрудники нашего цеха. Одни спешат к семьям, другие — за билетами в кино, в театр, третьи — в библиотеку и на танцы. А вот у этих разговоров про алгебру, физику, интегралы, курс электрических машин, электронную и ионную технику, о контрольных работах, зачетах. Это учащиеся вечерних школ и техникумов, студенты заочных институтов. Их у нас 9 человек. Работа, техника требуют знаний теории. Поэтому приходится постоянно учиться.

Зачастую многих пугает, мол, как так можно: работать и учиться? Можно! И на кино, и на танцы, и на другие развлечения хватает времени. Нужна только самодисциплина и воля, выдержка. Даже будешь удивляться, что за сутки можно так много сделать.

Успевает работать с огоньком и успешно учиться в 10 классе электромонтер Владимир Казаков. «Окончу десятилетку и обязательно поступлю в институт», — говорит он.

А дежурный электрик Борис Воробьев, который учится сейчас в 7 классе, мечтает поступить в филиал Энгельсского техникума в Балаково. Этот техникум стал родным домом для многих работников нашего цеха.

Полмесяца назад в нем защитила диплом техника-электрика с оценкой «хорошо» дежурная главного цента управления ТЭЦ Людмила Цы-

галова. Разве ей было легко? Правда, с маленьким Игорьком папа все время возился. А остальные домашние дела не всегда делали папа и сынишка. Теперь и муж — студент-первокурсник этого же техникума. Подражая Лиде с окончанием техникума, мы задала ей вопрос далеко не праздный.

— Куда теперь будешь девать свободное время? — Управлюсь с домашними делами, отосплюсь и буду думать о поступлении в институт. Теперь мне легко: сын у нас в детском садике. А ведь три года назад как было? Вспомнить страшно. Игорька держала на руках, а сама книжку читала.

Верится, что Лидя добьется своего, станет инженером. Через год защита диплома в этом же техникуме и по этой же, что и у Цыгалаевой, специальности, у старшего дежурного электромонтера Виктора Балакина. Нелегко ему, живя с семьей на частной квартире, учиться. Но он не боится трудностей, идет по твердо намеченному пути.

Электромонтер лаборатории Владимир Денисов — студент 3 курса заочного отделения Саратовского политехнического института. «Он учится по специальности «Автоматика и телемеханика».

— Интересная специальность, — говорит Владимир. — Сидишь за книжкой и забываешь о времени. Порой бывает трудно, но это пустяки.

Как и он, не испугались трудностей ни обмотчица Га-

лина Черноусова, поступившая на третий курс вечернего техникума в этом году, ни дежурный электрик Евгений Чайкин, студент заочного отделения Саратовского политехнического техникума.

К сожалению, есть и среди наших студентов «отсея». «Застыла» на 2 курсе института начальник смены Юрий Белостропов и старший дежурный электрик Анатолий Мельников. А как жаль их трудов, бессонных ночей, волнений и переживаний, потерянного времени, которого уже не вернуть. Вот и дежурный электрик Константин Ярушин, окончив 7 классов вечерней школы в прошлом году, не пошел осенью учиться дальше.

Конечно, нелегко работать и учиться. У каждого семьи, заботы. Порой бывает, что кажется, бросил бы все и жил, «как все люди». Но жизнь идет вперед такими темпами, что надо в ней идти семимильными шагами, чтобы не отстать.

Мой совет тем, кто еще не решил: пойти учиться или нет. Учитесь, товарищи. Скажу о себе. После 7-летнего перерыва в учебе я пошел в 8 класс, но... бросил. На следующий год пошел снова, да призвали в армию. В 1957 году демобилизовался и сразу в школу. Теперь вот на 4 курсе заочного отделения института. А жена пять лет училась в вечернем техникуме, и сейчас мы с ней на одном курсе. Только она тепло ехник, а я электрик. Учеба и работа жить помо-

гают. Не терятье попусту времени, его проводите с большой пользой. Это так необходимо нам самим и нашему обществу.

Г. ЗОЛОВ,
старший дежурный
электрик Балаковской
ТЭЦ-4, студент заочника
4 курса Саратовского
политехнического
института.



Фото С. Майстермана.
Фотохроника ТАСС.

ЧЕСТВОВАНИЕ ветеранов труда

«Уважаемый товарищ! Партийная организация и правление колхоза просят Вас принять участие в вечере трудовой славы. Сегодня наша дружная колхозная семья будет провожать на пенсию ветеранов труда». Такое приглашение получили колхозники сельхозартели «Радянська Волянь» Рожищинского района.

В сельском клубе — ни одного свободного места. За столом президиума те, кто своим самоотверженным трудом на полях и фермах умножал богатства родного колхоза — ездовой Иосиф Павлович Фарицец, свиноводка Анна Васильевна Рыбачук, пчеловод Савва Семенович Ковальчук, телятница Анна Павловна Бубела, лесник Иван Семенович Трохимович — всего двадцать человек.

Секретарь партийной организации В. Р. Панасок зачитывает решение правления и партийной организации колхоза

установить ветеранам труда пожизненную пенсию в размере 60 процентов от среднегодового заработка и известить имена лучших труженников в Книгу Почета. Председатель правления Н. И. Выдэш благодарит ветеранов за большой труд, желает пенсионерам доброго здоровья, счастья и вручает им ценные подарки. Ветеранов труда приветствуют пионеры и дарят букеты цветов.

Старейший колхозник Н. П. Фалковский от имени пенсионеров благодарит партию и правительство за счастливую жизнь, обеспеченную старость. Он передает молодежи трудовую эстафету — Красное знамя и завещает ей не жалеть сил для построения коммунизма. Н. П. Фалковский заявляет, что пенсионеры по мере своих сил решили продолжать трудиться в родном колхозе. В честь ветеранов труда члены художественной самодеятельности дали концерт.

Коллективные проводы на пенсию на Волянь входят в традицию.

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода. Без существенных осадков. Ветер западный умеренный до сильного. Температура днем 5-7 градусов тепла.

На ближайшей три дня по области ожидается облачная с прояснениями погода, без существенных осадков, местами туман, ветер западный, умеренный. Температура ночью от 1 до 4 градусов, днем от 3 до 8 градусов тепла.

Редактор Б. Т. ТИХАНЧЕНКО.

ТОВАРЫ В КРЕДИТ

Министерство торговли РСФСР утвердило дополнительный перечень товаров, которые можно приобрести на рассрочной платежке. На 12 месяцев предоставляется тельежь кредит при покупке телевизоров (кроме телевизоров «Телл-6», «Рак орд», «Рубин-102»), телеадиол, магнитотрадиол, стереофонических радиотрадиомобилово, мотовадосипедов и других товаров. Увеличивается также сеть магазинов по продаже товаров в кредит.

Но чай не пьют.
А между тем кругом Царит веселье.
Здесь волку пьют, как говорят «тишпном», И многие по той причине пьяны.
Куда ж глядят и зав и зам его? Под стол глядят— там винная посуда— Статья побочного дохода. И покуда
Пропойц лхихх не трогает никто.
Кто скажет мне, доказывая строго, Что это—сон, что явь ина есть, Что есть столовые, в которых есть, что есть, И есть буфеты, где закусок много.
Все это так. И все же в руку сон! И пусть не зря прочитан будет вами Написанный для важности стихами
Вот этот фельетон.
Ник. КОРОЛЬКОВ.

Сон в руку

Чтоб урны очищались по утрам,
Чтоб лампочки на всех столбах горели? Конечно, можно!
Стоит только нам Самим гореть дружнее в этом деле.
Вы посчитайте, сколько деревьев Мы высадили с вами этим годом?
Но я иду и сон в конце концов Меня на автостанцию приводит.
Посадка на автобусы идет.
Гляжу сквозь сон на эту явь с испугом: Народ машины приступом берет.
Шум. Крики. Звон стекла и.. ругань.
Ишу глазами тех, кто мог бы навести Порядочек в подобном положеньи.
Увы, их нет! И пусть меня простит Миллиция— ея здесь упущенье.
Конечно, граждане, и нам пора бы знать, Что есть постановление горсовета.
Но надо же и власть употреблять, Кой для кого —ей-ей—полезно это! Однако сон торопится вперед,
Он шепчет мне с усмешкою: «Послушай, Хоть я и сон, но пуст у сна живоег, Заглянем-ка в столовую покушать».
И вот столовая.
Народу—как в кино, Нет места у столов, нет ничего в буфете.
Меню исчерпано на вет. Давным-давно.
Есть только чай— за все блюда в ответе.

Балаковской ТЭЦ 4 на постоянную работу в цех тепловых сетей и цехи станций

ТРЕБУЮТСЯ:

дежурные слесари, слесари по ремонту оборудования, токари, электромонтеры, рабочие по ремонту железнодорожных путей. Обратиться в отдел кадров ТЭЦ-4. 3—2.

Откормсовхозу «Балаковский» требуются: бухгалтер, шоферы, трактористы, комбайнеры, рабочие на базе и на стройке.

Родионов Алексей Федорович, прож. село Богородское Балаковского района, возбуждает дело о разводе с Родионовой Ниной Яковлевной, прож. в г. Дзержинске Горьковской обл, проспект Свердлова, д. 49, кв. 22. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском районсуде.

Осипов Иван Ефимович, прож. г. Балаково, ул. Ленина, 124, кв. 14, возбуждает дело о разводе с Осиповой Марией Алексеевной, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Соломахин Георгий Андреевич, прож. по ул. Академика Жука, 48, кв. 20, возбуждает дело о разводе с Соломахин Марией Анисимовной, прож. в Саратовской области, Энгельсский район, село Красный Яр, ул. Карла Маркса, 5. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Фельетон

Сны разные бывают у людей,
По-разному относятся к ним люди.
Иному снятся сборища зверей,
Иному рыбка жареный на блюде.
Бывает сон пустой, бывает в руку сон,
Случается порою сны-знамения.
А мне приснился сон-стихотворенье,
Точнее — стихотворный фельетон.
Приснилось мне, что я вернулся снова
В родимый край, где долго не бывал,
И не узнал,—представитель— Балакова,
Ну, просто, совершенно не узнал.
Иду по улицам с улыбкой на губах,—
Все вызывает в сердце восхищенье.
Пылают лампочки повсюду на столбах
И—понимаете!— на всех без исключения.
Дома обновлены. Куда ни бросишь взгляд,
Есть трубы водосточные, ворота.
Пустые урны на углах стоят,
Их регулярно очищает кто-то.
И светофоры светятся кругом,
И под ногами нет ни ям, ни кочек...
Не правда ли, какой хороший очень,
Какой желанный и прекрасный сон!
Ведь если правду, говорить, друзья,
То этот сон поистине реален.
Ну разве на вью уже теперь нельзя
Достичь того, чтоб город подметали,